CPGE - PTSI Mr Pernot

TD Comportement statique des systémes mécaniques: - Statique graphique —

On considére un systéme d'ouverture de porte d’autobus dont on donne un extrait de cahier des
charges ci-dessous.
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La figure de la page suivante représente le schéma du meécanisme actionneur d'une porte (3) d'autobus
(en vue dessus). Au dessus de la porte, un vérin pneumatique (air comprimé) (4. 3) entraine une bielle
(2) en liaison pivot avec la carrosserie (1). Le bras (AB). encastre a la bielle (2), entraine le battant de
porte (3) qui est guide par un maneton (C) se déplacant dans une ramure. L'amplitude de rotation de la
bielle (2) de 90° environ permet d'obtenir les positions extrémes (ouvert / fermeé) du battant (3).

Tous les tracés se feront sur le document réponse de la page suivante.

Lorsque la porte se ferme, 1l ne faut pas qu'elle exerce une force trop importante s1 jamais un passager
venait a se faire coincer par elle. L'objectif est donc de vérifier si la porte d'autobus satisfait le niveaun
du critére de force maximale de fermeture de la fonction FS1 ou non.
Tous les traces graphiques se feront sur la figure de la page suivante.

Q.1. En isolant la pidce 3, déterminer graphiquement les efforts dans les liaisons en B et C. Faire les
constructions graphiques en rouge.

Q.2. Determuner la direction de 'effort dans la liaison en F. en argumentant.

Q.3. En 1solant la piece 2. déterminer graphiquement les efforts dans les liaisons en A et F. Faire les
constructions graphiques en bleu.

Q.4. Determaner s1 la haute pression est dans la cavité intérieure gauche ou droite du venn.
Q.5. La surface du piston valant S = 3 cm®, et la pression dans le vérin etant linaté a 1 MPa, conclure

quant a la capacité de la porte d'autobus a satisfaire le miveau du critére de force maximale de
fermeture de la fonction FS1.
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